

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مفتیان شرع متین ذیل کے مسئلہ کے بارے میں؟  
شکیل بن حنیف مدعی مہدویت و مسیحیت کے مندرجہ ذیل خیالات و نظریات کی روشنی میں شکیل اور اس کے تبعین کے متعلق شرعی احکام مطلوب ہیں۔ بعض لوگ اس غلط فہمی میں مبتلا ہیں کہ شکیل کے عقائد و نظریات قبول کرنے سے کوئی شخص اسلام سے خارج نہیں ہوتا، بلکہ وہ بھی مسلمان ہے اور مسلمان کہلانے کا حق دار ہے۔  
ذیل میں شکیل بن حنیف کی تحریروں میں سے چند دعاوی کو پیش کیا جا رہا ہے، امید ہے کہ حضرات مفتیان کرام شکیل اور اس کے تبعین کے بارے میں شرعی حکم واضح کر کے عند اللہ مأجور ہوں گے، اس کے نظریات کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

۱۔ حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام اور حضرت محمد بن عبد اللہ المہدی سے متعلق تمام مروی روایتوں کو غیب کا علم بتا کر اپنی من مانی تاویل کرتا ہے، چنانچہ لکھتا ہے کہ:

”چونکہ پیشین گوئیاں غیب کا علم ہے، اس لیے وقت سے پہلے کوئی بھی اس کے بارے میں قطعی فیصلہ نہیں کر سکتا۔ صرف اپنا گمان ہی ظاہر کر سکتا ہے، پس جس وقت کوئی پیشین گوئی صادر ہو، اس وقت کے تمام حالات ضروری نہیں ہے کہ پہلے سے کئے گئے گمانات کے موافق ہی ہوں۔“ (سنجھلی کی عقل کا کا علمی محاسبہ/۴۲)

۲۔ اس کا دعویٰ ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت مہدی سے متعلق جو پیشین گوئیاں کی ہیں وہ سب گجھلک ہیں، غیر واضح ہیں، ان کی وضاحت خدا سے علم پا کر اب شکیل بن حنیف کرے گا اور جو کچھ وہ بتائے گا وہی بات صحیح مانی جائے گی (متفرق مقامات کا خلاصہ)

۳۔ اس کا کہنا ہے کہ مہدی، تمام لوگوں کی ہدایت کے لیے نہیں آئیں گے، لہذا شکیل کو اگر سب لوگ مہدی نہ مانیں، تب بھی اس کے دعویٰ مہدویت پر فرق نہیں پڑتا، چنانچہ لکھتا ہے:

”اب رہی یہ بات کہ کیا مہدی دنیا کے تمام لوگوں کو ہدایت دیں گے اور دنیا کے تمام لوگوں میں انصاف قائم کریں گے؟..... اللہ پاک نے دنیا میں کوئی ایسا آسمانی راہبر نہیں بھیجا، جس کے ہاتھ میں ہدایت رکھی ہو کہ وہ جس کو چاہے ہدایت یافتہ بنا دے..... تو مہدی کے ذمہ کیوں رکھی جائے گی کہ وہ ساری دنیا کے لوگوں کو زبردستی ہدایت دے دے۔“ (فتویٰ کی حیثیت اور اس کا جواب مؤلفہ شکیل بن حنیف: ص ۹)

۴۔ حضرت عیسیٰ ابن مریم علیہ السلام کے نزول من السماء کا منکر ہے، ان کی دوسری بار پیدائش کا قائل ہے، چنانچہ لکھتا ہے:

”صحاح ستہ کی کسی بھی روایت میں عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان سے آنے کا کوئی بھی ذکر نہیں ہے، تو کیا صحاح ستہ کے تمام محدثین نے آسمان (من السماء) کے لفظ کو غائب کر دیا؟ نہیں! نہیں! صحیح بات یہی ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے عیسیٰ کی پیدائش کا صاف صاف ذکر کیا ہے اور آسمان سے آنے کا صحاح ستہ میں کوئی ذکر نہیں ہے۔“ (فتویٰ کی حیثیت اور اس کا جواب مؤلفہ شکیل بن حنیف: ص ۹)

۵۔ اس کا کہنا ہے کہ عیسیٰ بن مریم علیہ السلام اور محمد بن عبد اللہ المہدی دونوں ایک ہی شخصیت کا نام ہے اور خود کو ان کا مصداق بتاتا ہے۔ چنانچہ لکھتا ہے:

”صحاح ستہ میں مہدی اور عیسیٰ کے نام کی کئی روایتیں ہیں، مگر کسی ایک بھی حدیث میں عیسیٰ اور مہدی دونوں ناموں کا کہیں ذکر نہیں ہے۔“ (فتویٰ کی حیثیت اور اس کا جواب مؤلفہ شکیل بن حنیف: ص ۹)

سوال یہ ہے کہ:

- ۱۔ شکیل بن حنیف کے دعویٰ مسیحیت اور مہدویت کے تعلق سے شریعت اسلامیہ کیا کہتی ہے؟
- ۲۔ شکیل بن حنیف جو اپنے آپ کو مسیح موعود علیہ السلام و مہدی کا دعویٰ کرتا ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پیدائش کا قائل ہے اور اس کے تبعین جو اس کی باتوں کو مانتے ہیں اور اس پر چلتے ہیں، ان کے بارے میں شریعت کا کیا حکم ہے؟ وہ اسلام میں داخل ہیں یا خارج؟

والسلام

(ذیشان احمد داؤدی)

پھلواری شریف، پٹنہ



جمہور علماء امت کا متفقہ عقیدہ ہے کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہیں، نبوت کا دروازہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہمیشہ کے لئے بند ہو چکا ہے، اب امت کی اصلاح کا کام مصاحبین کے ذریعہ ہوتا رہے گا، اس طرح کار نبوت انجام دینے والوں میں دو اہم شخصیتوں (حضرت عیسیٰ علیہ السلام و امام مہدی) کا تذکرہ خاص طور پر احادیث میں کیا گیا ہے، جس کا ظہور قرب قیامت میں ہوگا۔ جن کی نشانیاں اور علامات کو حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے صاف صاف واضح انداز میں بیان فرمادیا ہے۔ چند احادیث درج کی جا رہی ہیں۔

حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ: دنیا اس وقت تک ختم نہ ہوگی جب تک کہ عرب پر ایک شخص قبضہ نہ کرے گا جو میرے خاندان میں سے ہوگا، اس کا نام میرے نام پر ہوگا۔

عن عبد اللہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لا تذهب الدنیا حتی یملك العرب من اهل یواطئ اسمہ اسمی (السنن للترمذی، باب ماجاء فی المہدی صفحہ ۳۳)

دوسری حدیث شریف میں ہے: اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ اگر دنیا کے ختم ہونے میں صرف ایک دن بھی باقی رہ جائے گا تو بھی اللہ تعالیٰ اس دن کو دراز کر دے گا یہاں تک کہ پروردگار میری نسل میں سے یا یہ فرمایا کہ میرے خاندان میں سے ایک شخص کو بھیجے گا جس کا نام میرے نام پر اور اس کے والد کا نام میرے والد کے نام پر ہوگا۔

عن عبد اللہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال لم یبق من الدنیا الا لیوم قال زائدة لطول اللہ ذالک الیوم حتی یبعث رجلا منی اومن اهل بیتی یواطئ اسمہ اسمی واسم ابيه واسم ابي (السنن لابن داؤد کتاب المہدی صفحہ ۵۸۸)

تیسری حدیث شریف میں ہے: حضرت ام سلمہ رضی اللہ عنہا کی روایت ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا (آخری زمانہ میں) ایک حکمران (خلیفہ) کی موت کے بعد لوگوں میں اختلاف پیدا ہوگا پس اسی دوران اہل مدینہ میں سے ایک شخص نکل کر مکہ مکرمہ کی طرف بھاگ آئیں گے، مکہ کے لوگ اس کے پاس آئیں گے اور اس کو گھر سے باہر نکال کر لائیں گے (تاکہ اپنا سربراہ اور حاکم بنا سکیں) وہ شخص (فتنہ کے خوف سے) اگرچہ یہ منصب قبول کرنے کو ناپسند کریں گے مگر لوگ (منت سماجت کر کے تیار کر لیں گے) اور اس کے ہاتھ پر حجرِ سود اور منامِ ابراہیم کے درمیان بیعت کریں گے، پھر ان کے مقابلے کے لئے ایک لشکر ملک شام سے بھیجا جائے گا لیکن وہ مکہ اور مدینہ کے درمیان واقع منامِ بیداء پر دھنسا دیا جائے گا، جب لوگوں کو اس لشکر کے دھنس کر ہلاک ہو جانے کی خبر معلوم ہوگی تو ملک شام کے ابدال اور عراق کے نیک لوگوں کی جماعتیں آپ کی خدمت میں حاضر ہوں گی، آپ کے ہاتھ پر بیعت کریں گی... اسلام اپنی گردن زمین میں ڈال دے گا (پورے روئے زمین پر اسلام پھیل جائے گا) (محمد بن عبد اللہ المہدی) سات سال زمین میں رہیں گے، پھر آپ کی وفات ہوگی اور مسلمان نماز جنازہ پڑھیں گے۔

عن أم سلمة زوج النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال یكون اختلاف عند موت خلیفة فیخرج رجل من اهل المدینة ھاربا الی مکة فیاتیہ ناس من اهل مکة فیخرجوہ وھو کارہ فیبا یعونہ بن الرکن والمقام ویبعث الیہ بعث من الشام فیخسف بہم بالبیداء بین مکة والمدینة فاذا رای الناس ذالک اتاہ ابدال الشام وعصاب اهل العراق فیبا یعونہ ثم ینشور رجل من قریش احوالہ کلب فیبعث الیہم بعنا فیظہرون علیہم وذالک بعث کلب والخیبة لمن لم یشہد غنیمۃ کلب فیقسم المال ویعمل فی الناس بسنة نبیہم صلی اللہ علیہ وسلم ویلقى الاسلام بجرانہ الی الارض فیلبث سبع سنین ثم یتوفی ویصلی علیہ المسلمون (السنن لابن داؤد صفحہ ۵۸۹)



جو بھی حدیث شریف میں ہے: حضرت جابر رضی اللہ عنہ کہتے ہیں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا: میری امت میں سے ہمیشہ کوئی جماعت حق کے واسطے لڑتی رہے گی اور (اپنے دشمنوں پر) غالب آئے گی، قیامت (کے قریب) تک یہ سلسلہ جاری رہے گا، پھر آپ نے فرمایا کہ جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام (آسمان سے) اتریں گے اور اس وقت مسلمان نماز کی حالت میں ہوں تو امت کے امیر (امام مہدی) عیسیٰ سے کہیں گے اے میں نماز پڑھائیے لیکن عیسیٰ جواب دیں گے میں امامت نہیں کروں گا۔ بلاشبہ تم میں سے بعض لوگ بعض پر امام و امیر ہیں باقی سب کے اللہ تعالیٰ نے اس امت محمدیہ کو بزرگ و برتر فرما دیا ہے۔

” جابر بن عبد اللہ یقول سمعت النبی صلی اللہ علیہ وسلم یقول لا تزال طائفة من امتی

یقاتلون علی الحق ظاہرین الی یوم القیامة قال فینزل عیسیٰ بن مریم صلی اللہ علیہ وسلم فیقول

امیرہم تعال صل لنا فیقول لا ان بعضکم علی بعض امراء تکرمة اللہ هذه الامة (الصحیح لمسلم ص ۳۷۷)

پانچویں حدیث شریف میں ہے: ابو اسحاق کہتے ہیں کہ (ایک دن) حضرت علیؑ نے اپنے صاحبزادے امام حسنؑ کی طرف دیکھ کر کہا کہ میرا بیٹا جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا سردار ہے عنقریب اس کی پشت سے ایک شخص پیدا ہوگا جس کا نام تمہارے نبی کے نام پر ہوگا وہ باطنی سیرت یعنی اخلاق و عادات میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے مشابہ ہوگا، گو ظاہری شکل و صورت میں آپ کے مشابہ نہ ہوگا۔

” عن ابی اسحاق قال قال علیؑ ونظر الی ابنہ الحسن فقال ان ابنی هذا سید کما سماہ النبی

صلی اللہ علیہ وسلم وسیخرج من صلبہ رجل یسعی باسم نبیکم صلی اللہ علیہ وسلم یشبہ فی الخلق

ولا یشبہ فی الخلق“ (السنن لابن داؤد ص ۵۸۹)۔

چھٹی حدیث شریف میں ہے: حضرت ابو سعید خدری رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا مہدی میری اولاد میں سے ہوں گے، روشن و کشادہ پیشانی اور اونچی ناک والے، وہ روئے زمین کو عدل و انصاف سے بھر دیں گے جس طرح وہ ظلم و ستم سے بھری ہوئی تھی، وہ سات برس تک روئے زمین پر برسر اقتدار رہیں گے۔

” عن ابی سعید الخدری قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم المہدی منی ارجلی الجبہة اقی الألف

یملأ الأرض قسطا وعدلا کما ملئت ظلما وجورا ویملک سبع سنین“ (السنن لابن داؤد ص ۵۸۹)

مذکورہ بالا احادیث میں امام مہدی کے سلسلے میں جو علامات و نشانیوں بیان کی گئی ہیں وہ بالکل واضح اور روز روشن کی طرح عیاں ہیں کہ ان کا نام محمد ہوگا ان کے والد کا نام عبد اللہ ہوگا، وہ حضرت حسن بن علیؑ کی نسل سے ہوں گے، مدینہ منورہ میں ولادت ہوگی، مکہ مکرمہ میں مقام ابراہیم و حجر اسود کے درمیان لوگ آپ کے ہاتھوں پر بیعت کریں گے، روئے زمین کو عدل و انصاف سے بھر دیں گے، پورے روئے زمین پر اسلام پھیل جائے گا، ملک شام کے ابدال اور عراق کے نیک لوگوں کی جماعت آپ کے ہاتھ پر بیعت کرے گی، حضرت عیسیٰ علیہ السلام آپ کی اقتدا میں نماز ادا کریں گے، وغیرہ وغیرہ۔

شکیل بن حنیف جو اپنے آپ کو امام مہدی کا دعویٰ کرتا ہے، اس میں مذکورہ باتوں میں سے کوئی بھی بات نہیں پائی جاتی ہے، یہی نہیں بلکہ اس کا ان باتوں سے دور دور تک تعلق و واسطہ نہیں ہے، اس کا اپنے اوپر ظہور مہدی کی روایات کو منطبق کرنا قطعاً غلط، صریح جھوٹ اور مکر و فریب ہے، اس سے مسلمانوں کو بچنا ضروری ہے۔

اب رہا مسئلہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان سے اتاراجانا تو قرآنی نصوص، احادیث متواترہ اور اجماع امت سے ثابت ہے، تفسیر ابن کثیر میں ہے:

وقد تواترت الاحادیث عن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم أنه أخبر بنزول عیسیٰ علیہ السلام

قبل یوم القیامة (تفسیر ابن کثیر ص ۱۶۹)۔



(رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث اس معاملہ میں متواتر ہیں کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے قبل قیامت نازل ہونے کی خبر دی ہے) اور حدیث متواترہ کا منکر کافر ہے: "من انکر الحقواتر فقد کفر" (الفتاویٰ الہندیہ ص ۲۶۵) اسی طرح حضرت علامہ نور شاہ کشمیری علیہ الرحمہ اپنی تصنیف "کفار الملاحدین" میں لکھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا آسمان سے اترا حدیث متواترہ اور اجماع سے ثابت ہے اور حدیث متواترہ کا انکار کرنے والا کافر ہے۔

"قد تواتر والعقد الإجماع علی نزول عیسیٰ بن مریم علیہ السلام فتأویل هذه تحریفہ کفر" (کفار الملاحدین فی ضروریات الدین ص ۳۳)۔

لہذا اشکیل بن حنیف جو اپنے آپ کو امام مہدی اور مسیح موعود عیسیٰ علیہ السلام ہونے کا دعویٰ کرتا ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آسمان سے نزول کا منکر اور پیداؤش کا قائل ہونے کی وجہ سے مرتد اور خارج از اسلام ہے اور جو لوگ اس کو امام مہدی اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام مانتے ہیں اور اس عقیدہ پر اس کے ہاتھ پر بیعت ہوتے ہیں وہ بھی مرتد اور اسلام سے خارج ہیں، ایسے لوگوں سے تمام تعلقات ختم کریں۔ نیز ایسے مرتدین کی نہ تو نماز جنازہ پڑھی جائے گی اور نہ ہی مسلمانوں کے قبرستان میں دفن کیا جائے گا۔ مسلمان خود بھی اس فتنہ سے بچیں اور دوسرے مسلمانوں کو بھی بچائیں۔

فقط

ابو ————— صحیح: واللہ تعالیٰ اعلم  
محمد سعید الرحمن علی  
سریناظم  
۱۳/۱۲/۲۰۱۷  
۱۳/۱۲/۲۰۱۷

دارالافتاء امارت شرعیہ  
بہار اڑیسہ وجمہار کھنڈ، بیلواری شریف، پٹنہ

